Домашние опасности (ОЗОЖ)
Цели урока: 
1. развития умений распознавать опасные ситуации, которые могут возникнуть дома; 

2. развития умений правильно действовать в таких ситуациях и как их избежать; 

3. углубления и расширения знаний детей и приведения их в систему; 

4. развития мышления, логики, умения сравнивать и делать выводы; развития речи; 

1. учит предвидеть опасности дома, видеть опасности со стороны самых обычных вещей. 

2. рассмотреть правила безопасного поведения при пользовании электрическими и газовыми приборами, средствами бытовой химии. 

Ход урока

I. Организационный момент.

Учитель: 

Долгожданный дан звонок –
Начинается урок.

Будем мы работать дружно,

И узнаем, что нам нужно!

- Сегодня мы будем работать в группах. Вспомним правила поведения.

II. Целепологание.

Учитель: Ребята, я предлагаю начать урок с отгадывания загадки:

В нём живёт моя родня,

Мне без неё не жить не дня.

В него стремлюсь всегда и всюду.

К нему дорогу не забуду.

Я без него дышу с трудом 

Мой кров, родимый, теплый…  

Дети: Дом.

Учитель: Составьте из слов пословицу, объяснить значение:

Дети: Мой дом – моя крепость.

В каждом доме кроме людей живёт ещё и домовой, хранитель нашего очага. В нашем доме тоже есть домовой и зовут его Кузьма. Ему очень хочется побывать на нашем уроке и послушать о чём мы будем говорить. Может и он что новое узнает.

Учитель: Сегодня мы поговорим о доме, где живет каждый из нас, и о самых обычных вещах в нашем доме. Каждый дом – это ведь не просто крыша и стены. Свое жилье человек наполнил удобными механизмами. В доме каждого человека много вещей: бытовая техника, посуда, одежда, мебель, острые и режущие предметы и многое другое. Все эти вещи – наши помощники, они помогают человеку, создают удобства в нашей жизни. А вот, что за вещи окружают человека в доме, вы назовете, отгадав загадки.

(Загадываю загадки, слова-отгадки на слайде)

1. Хожу с края на край, 
Режу черный каравай. (Нож)

2. Она колет очень колко
Всем известная (иголка).

3. Он на кухне обитает, 
Еду готовить помогает.
За ним нужен глаз да глаз,
Потому, что это (газ).

4. На железной клумбе
Цветы голубые – 
Помогают стряпать
Кушанья любые. (Газовая плита)

5. За белой дверцей стужа, лед,
Там Дед Мороз, друзья, живет. (Холодильник)

6. Два конца, два кольца,
А в середине - гвоздик. (Ножницы)

7. Он учиться помогает, 
Информацию хранит,
В игры он с тобой играет,
С дисков музыка звучит. (Компьютер)

8. Что за чудо, что за ящик?
Сам певец и сам рассказчик,
И к тому же заодно 
Может показать кино. (Телевизор)

9. Две стройные сестрицы 
В руках у мастерицы.
Весь день ныряли в петельки…
И вот он шарф для Петеньки. (Спицы)

III. Беседа и разбор конкретных ситуаций.

Учитель: Молодцы! Все загадки отгадали. Давайте разберемся, что же может быть опасным в доме? Назовите, о каких колющих и режущих предметах говорилось в загадках? 

(Ответы детей: нож, ножницы, иголка, вязальные спицы)

Учитель: Чем можно продолжить этот ряд? Найдите на столе все колющие и режущие предметы.

Дети: Кнопки, шило, булавки, гвозди…

Учитель: Какие правила должны мы соблюдать, чтобы они остались безопасными?

Дети: Все острые, колющие и режущие предметы надо обязательно класть на свои места.

Учитель: Первая опасность в доме – острые и колющие предметы. Порядок в доме нужен не только для красоты, но и для безопасности.

Учитель: А теперь назовите предметы электробытовой техники, о которых были загадки?

Дети: Холодильник, телевизор, компьютер.

Учитель: Вторая опасность в доме – электрические приборы. Чем могут быть опасны эти вещи?

Дети: Они могут загореться или ударить током.

Учитель: Какие правила должны соблюдать дети, чтобы электроприборы не стали врагами?

Дети: (ответы детей).

Учитель:-Посмотрите на предупреждающие  знаки. О чём они говорят?

Учитель: Ребята, а что такое бытовая химия и лекарства?

Дети: Стиральные порошки, средства для мытья посуды, средства от тараканов…

Учитель: Бытовая химия и лекарства  – это третья опасность в доме. Послушайте стихотворение и скажите, какое правило надо знать, чтобы быть в безопасности?

Жили в доме великаны,
И жили в доме тараканы.
Что же делать, как тут быть?-
Тараканов уморить!
И купили великаны
Средства против тараканов…
Но остались тараканы,
А не стало великанов.

Учитель: Что же случилось?

Дети: Великаны отравились ядом.

Учитель: Какое правило надо соблюдать?

Дети: Не открывать химикаты.

Учитель: У нас остались два слова-отгадки. Одна из них невидимая и неслышимая опасность. Назовите её?

Дети: Это газ.

Учитель: Газ может быть очень опасным. Во-первых, скопившись на кухне, он может взорваться. Во-вторых, можно отравиться. А для чего нужна газовая плита, и чем она опасна?

Учитель: А что нужно делать, если вы почувствовали запах газа?

Учитель: Запомните: почувствовав запах газа, срочно скажите об этом взрослым. Сразу откройте окна и проветрите квартиру. Проверьте, закрыты ли краны на газовой плите. Ни в коем случае не включайте свет и не зажигайте спички. Позвоните по телефону 04. Газ – это четвертая опасность. 

V. Физкультминутка. 

Ребята, я произношу  высказывания и слова, , если они опасные, вы топаете, если нет – хлопаете: нож, тетрадь, иголка, градусник, хлеб, молоко, таблетки, утюг, спицы, вата, незнакомое средство, цветочек.
· Любой электроприбор нельзя оставлять без присмотра. 

· Телефон службы газа – 04. 

· Почувствовав запах газа, зажигай спичку, и проверяй, не у тебя ли это. 

· Порядок в доме нужен не только для красоты, но и для безопасности. 

· Если в доме появились тараканы, не жди родителей, а смело уничтожай их средствами от насекомых. 

VI. Практическая часть.

Учитель: Сейчас мы выполним практическую работу. Каждая группа приготовит памятку на заданную тему. Представитель должен защитить её. В конце урока мы оформим плакат «Домашние опасности».

1 группа «Колющие и режущие предметы»

Дом в порядке содержи,
Вилки, ножницы, ножи,
И иголки, и булавки
Ты на место положи!

2 группа «Электроприборы» 
Внимание! Электроприборы могут ударить током или стать причиной пожара. Уходя из дома и даже из комнаты, обязательно выключай электроприборы!

3группа «Газ и газовые приборы»

Выключай в квартире газ –
За газом нужен глаз да глаз.
Запах чувствуя в квартире,
Позвоните 04!

4 группа Бытовая химия и лекарства»

Химикаты – это яд,
И не только для ребят.
Аккуратней надо быть,
Чтоб себя не отравить

Если не больны вы,

В таблетках – только вред!

Глотать их без причины

Нужды, поверьте, нет!

Ведь отравиться можно

 И даже умереть!

Так будьте осторожней – 

Зачем же вам болеть!

VII. Рефлексия.

Учитель: В заключении урока мне хочется чтобы вы посмотрели на рисунок и ответили на вопрос: почему в комнату Васи страшно войти. Отметьте опасные места красным цветом.

Ребята, какие правила вы и Кузьма  узнали на уроке? Пригодятся ли эти знания в повседневной жизни? 

